









Скалы и озеро имеют статус памятников природы, а сам лесной парк имеет статус лесного парка. Эти три объекта - охраняемые природные территории регионального значения. Озеро располагается на территории Свердловской области — в черте города Екатеринбурга (на восточной

его окраине). С 23 октября 2014 является памятником природы областного значения. Весьма популярное место отдыха горожан, также в почёте у местных рыбаков. Скальные выходы — памятник природы, по совместительству — популярное место отдыха жителей Екатеринбурга. Представляет собой довольно внушительный скальный комплекс из горизонтально расположенных гранитных глыб, скруглённых в процессе выветривания — 25 метров в высоту.



Природный парк в Сысертском городском округе — это особо охраняемая природная территория, которая находится в 60 километрах от Екатеринбурга. Свое название парк получил в честь Павла Петровича Бажова — уральского писателя, известного сказами о

быте уральских мастеров. Это очень популярный туристический маршрут среди жителей и гостей Свердловской области. Самым известным объектом является озеро Тальков Камень, окруженное скалами. Водоем образовался в результате затопления карьера, где несколько десятилетий добывали тальк. Кроме того, в этих местах очень много гор и скал. Самые известные из них — Марков Камень, хребет Березовый увал, Иванушкина гора, скалы Весёлый мыс и Храпы. Среди исторических достопримечательностей популярны развалины старинного железоделательного завода.



Скальная стена — природная достопримечательность регионального значения. Скальный массив расположен на вершине одноимённой горы в 25 километрах от Екатеринбурга. Гранитные останцы сформировали гребень высотой 20 метров. Походы на гору популярны у туристов и скалолазов. Это отличная возможность провести день в лесу, насладиться красотами уральских пейзажей. Уникальный памятник природы всегда открыт для массовых посещений.



Красивейшая река Урала с удивительной историей и сотнями достопримечательностей. Это единственная в мире река, пересекающая Уральские горы с востока на запад, текущая и в Азии, и в Европе. Она трижды пересекает Уральские хребты. Из более 200 скальных обнажений многие имеют статус памятников природы. На реке более 70 перекатов, крупнейший из которых – Кашкинский. У реки более 150 притоков – от небольших ручьев до приличных речек. В 2004 году на участке реки в 148 километров был создан природный парк.











Памятник природы находится в живописных окрестностях города Талица. Гидрологический объект регионального значения в Свердловской области, общей площадью 93 га, образован в 1983 году в целях обеспечения надлежащей охраны чистейшего небольшого водоема и прилегающих к нему природных комплексов. На охраняемой территории зарегистрированы водоросли и другие простейшие, бактерии и археи*, мохообразные, грибы и грибоподобные организмы, сосудистые растения, а также беспозвоночные и позвоночные животные. Пруд является одним из красивейших природных достопримечательностей Уральского региона и местом активного отдыха многих любителей природы. *Археи — прокариотные микроорганизмы, у которых нет клеточного ядра.



В 1948-49 гг. возле Талицы геологи бурили скважины, искали нефть. Достигли отметки 530 метров. И вдруг брызнула в одном месте теплая и соленая вода. Вода изливается из скважины самотеком. Она соленая, теплая (25-26 градусов при выходе),

имеет специфический запах. На территории района 6 скважин минеральной воды, из них 5 действующих, обустроены 10 родников. По своему составу она хлоридно-бромная, используется в лечебных целях санаториями, областной больницей «Маян». Она используется в качестве «минеральной питьевой лечебной» и «наружного применения» в виде общих и местных ванн, промываний и орошений.



Национальный парк на территории Тугулымского и Талицкого районов Свердловской области России был создан для сохранения уникального природного комплекса сосновых и берёзовых лесов. Флора парка представлена более чем 600 видами высших растений, из которых 36 занесены в Красные книги Урала и

России. На территории боров находится целый ряд редких видов растений, которые занесены в Красную книгу России: ковыль перистый, неоттианта клобучковая, надбородник безлистный, калипсо луковичное, башмачок крупноцветковый, башмачок настоящий. Типичные представители фауны боров: речной бобр, кабан, лось, косуля, бурый медведь, енотовидная собака, лисица, волк, горностай, барсук, рысь, куница, ондатра, заяцбеляк, белка. Не менее богата орнитофауна парка. Здесь обитают следующие виды птиц: глухарь, тетерев, рябчик, белая куропатка. Из редких охраняемых видов в парке встречаются серый сорокопут, филин, скопа, сапсан, орлан-белохвост, беркут.



Это дендрологический парк в черте города Талицы Свердловской области, Россия. Один из старейших на Среднем Урале пунктов по акклиматизации растений. Дендрарии произрастает 45 видов древесных и кустарниковых пород. Особую ценность представляют посадки

бархата амурского и маакии амурской. Эстетическую ценность представляют аллеи, обсаженные пихтой сибирской, елью сибирской и лиственницей Сукачева. Постановлением Правительства Свердловской области от 17 января 2001 года этот парк включён в перечень дендрологических парков и ботанических садов областного значения.